

网已经成为意识形态斗争主战场，新形势下要求我们科学分析、妥善处理，在把握规律性、富于创造性、提高预见性中下好先手棋、打好主动仗。

要坚持把思想政治工作作为企业党组织的一项经常性、基础性工作来抓，加强意识形态领域的形势分析，预判意识形态领域问题的表现形式。既要看到“唤起工农千百万，同心干”的壮观大局，也要警惕敌对势力“亡我之心不死”。特别是随着百年未有之大变局下的新冠肺炎疫情、俄乌冲突的涌现，西方一些政客对我国意识形态等方面的攻击有增无减，意识形态领域的斗争形势更为严峻。面对挑战，我们要从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量，把握历史发展规律和大势，增强工作的预见性和主动性，在工作中做到超前谋划，提高战略预置水平。比如面对如何防止主流价值观被颠倒、党史军史革命史被抹黑等问题，都要提前制定对策，敢于交锋、勇于亮剑、澄清玉宇。要不断探索新方法，善于把党的理论、路线、方针和政策的宣传教育和职工群众关心关注的热点问题紧密结合起来，坚持走群众路线，想群众之所想，顾群众之所盼，解群众之所难，把握好人民群众感知过程、注意过程、同化过程和顺应过程的心理接受规律，多宣传报道职工中的岗位明星、劳动模范，多宣传报道群众身边的好声音好故事，使意识形态宣传教育工作潜移默化、入脑入心、落地生根。



严格落实意识形态工作责任制，守土有责、守土负责、守土尽责

做好意识形态工作，关键在党，关键在党的各级组织。建立健全意识形态工作责任制，是加强党对意识形态工作领导的重大举措。要认真落实各级党委与党委主要负责人的政治责任和领导责任，落实党员干部的贯彻执行责任，切实履行把好方向、管好导向之责，切实履行巩固壮大主流思想文化之责，切实履行打赢网上舆论攻坚战之责，切实履行加强意识形态阵地管理之责，切实履行处置意识形态领域问题之责。

落实到具体工作中，就是要严格执行《党委（党组）意识形态工作责任制实施办法》《党委（党组）落实全面从严治党主体责任规定》《中国共产党宣传工作条例》等意识形态工作责任制度，旗帜鲜明的坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体，做到任务完成不马虎、阵地管理不懈怠、责任追究不含糊。要坚持党性和人民性相统一，坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主，弘扬主旋律、传播正能



量。对大是大非问题、政治原则问题更要敢抓敢管、敢于斗争，旗帜鲜明的反对和抵制各种错误观点。要凝聚工作合力，不让宣传部门“单打独斗”，发挥好国企党建引领作用，推动意识形态工作与安全管理、生产经营、公司治理更加紧密的结合起来，形成党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、有关部门分工负责的工作格局。强化教育引导、实践养成、制度保障，在落细、落小、落实上下功夫，把全面学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，全面践行社会主义核心价值观，大力培育和弘扬社会主义正能量，确保人人守土有责、守土负责、守土尽责，牢牢守护好社会主义意识形态阵地，维护好意识形态安全，汇聚起国企高质量发展的共识力量，为新时代党的意识形态工作作出卓有成效的新贡献。🌀

(作者单位：航油青岛公司)